

涉案公司少缴的169万人防费用全部追回

我省检方努力消灭公益诉讼诉前程序案件“空白点”

本报记者 许梅 通讯员 范跃红 史隼

本报讯 今年7月1日,随着新修订的民事诉讼法和行政诉讼法开始实施,我省检察机关迅速启动公益诉讼工作,在7月1日当天即有首批10件案件启动诉前程序。记者从昨天在诸暨召开的全省检察机关推进公益诉讼工作会议上了解到,目前,我省检察机关共办理公益诉讼诉前程序案件37件,全省11个设区的市均有办理,实现了全覆盖,开局良好。今年年底前,全省所有检察院将努力消灭公益诉讼诉前程序案件的“空白点”。

据统计,在我省已启动的37件公益诉讼诉前程序案件中,生态环境和资源保护案件24件,国有资产保护案件8件,国有土地使用权出让案件5件。

如衢州柯城区检察院在履行职责中发现该区人民防空办公室原主任刘某(因犯贪污、受贿、滥用职权三罪已被法院判处有期徒刑6年半),在浙江衢州通力房地产开发有限公司开发建设的颐和人家和九润公馆(一期)房地产项目中擅自降低收费标准,造成国有资产严重流失的情况下,遂启动行政公益诉讼诉前监督程序,向该区人民防空办公室发出诉前检察建议,督促他们履行保护国有资产职责。庆元县检察院在履职过程中发现三家企业在2006年分别受让取得总面积为55.45亩的北门工业园区工业用地后,经多次催缴仍有23.71万元的土地使用权出让金未缴纳,第一时间启动诉前监督程序,向该县工业园区管委会发出检察建议书,要求管委会采取多种有效措施推进国有资产追缴工作,同时走访企业对生产经营等情况进行摸底调查。

记者了解到,目前,部分公益诉讼诉前程序案件已取得实质性进展,诉前程序检察建议取得实效。衢州柯城区检察院启动全省首例行政公益诉讼诉前程序后,柯城区人防办高度重视,多次联系通力公司催缴欠款,柯城区检察院也持续加强跟踪监督。近日,柯城区检察院收到该区人防办书面回复,浙江衢州通力房地产开发有限公司少缴的169万余元人防易地建设费已全部追缴到位。同样,经庆元县检察院监督,三家企业拖欠的23.71万元土地出让金也已全部收回。在生态环境和资源保护上,公益诉讼效果也已显现。今年7月1日,松阳县检察院对一垃圾倾倒危害环境案件发出诉前检察建议后,干警专门跟踪监督该地段环境整治情况,截至7月底,长达200多米、宽约5米的垃圾带已全部清理完毕,并设立了警示牌,得到了当地党委和群众的好评。



全面开渔尚早 严禁非法捕捞

潘良干 姚群 石怡锋 陈冠

8月1日伏季休渔期陆续解禁后,象山石浦港符合规定的持证渔船已开始出海捕鱼。但是离禁渔期完全结束还有一个多月,近日,象山海洋与渔业局海上执法大队在宁波象山港内巡查,对渔船的持证情况和网目大小进行了检查。

据执法人员介绍,从今年5月1日禁渔期开始以来,该局已查获118条违规渔船,其中有55条为“三无”渔船。

旅馆客房电脑摄像头背后竟有窥视的眼

温州警方公布一批侵犯个人信息典型案例

本报记者 虞华盛 通讯员 陈跃

本报讯 将“钓鱼”程序伪装成虚假网站链接发送给用户,从而骗取大量用户信息;利用“共享”形式做掩护,搭建网络平台让论坛会员大肆买卖、交换个人信息……昨天,温州市公安局公布了一批网络黑客攻击和侵犯公民个人信息犯罪典型案例,提醒广大市民做好个人信息保护。

在一起利用远程控制软件非法窥探他人隐私的案件中,犯罪嫌疑人开发并售卖某远程控制软件违法获利达100余万元。买家易某和童某使用该软件非法控制网吧收银电脑进行盗窃,金额达12余万元;陈某使用该软件非法控制他人电脑后用于窥探他人隐私,控制电脑数量达130余台;许某使用该软件非法控制台州多家旅馆客房电脑摄像头后用于偷窥他人隐私,控制数量达20余台。目前,7名犯罪嫌疑人已被温州龙湾警方依法采取强制措施。

从温州警方公布的这些案例中可发现,“黑客”破坏和窃取公民个人信息活动正走向专业化。而这些泄露的个人信息往往被放在网络上售卖,价格从几毛到几十元钱不等。

对此,警方提醒,网民应增强安全意识,不要轻易点击来历不明的网络链接,不要轻易连接来历不明的WiFi,要妥善保管个人的证件信息;如发现网上违法线索,应向公安机关举报。各企事业单位,尤其是互联网企业,应严格遵守国家法律规定,并采取有效防范措施防止“内鬼”泄露公民个人信息。

“法庭”搬上警校课堂

通讯员 吴红 本报记者 徐晓

本报讯 近日,在绍兴市公安局人民警察培训学校的模拟法庭内,一场涉及真实案件的模拟庭审正在进行,100多名警衔晋升班学员在场旁听。

为提升民警工作能力,实现教育训练强素质、提能力、促实战的成果,近日,绍兴市公安局人民警察培训学校组建了模拟法庭教学团队。模拟法庭根据近年来发生的真实案件,由部分在校学员扮演审判员、公诉人、辩护人、证人、被告人、法警等,全程模拟法庭庭审。

“让基层民警感受庭审氛围,熟悉庭审流程,去掉陌生化、恐惧感,正是模拟法庭教学团队的初衷。”绍兴市公安局人民警察培训学校校长潘建江说。

全省党内法规知识竞赛开赛,来答题吧!

本报记者 许乔静

本报讯 想了解更多党内法规知识,又不想简单枯燥地阅读背诵,那就一起来答题吧!今天起,我省“党内法规知识竞赛”正式开赛,花上几分钟答题,不仅能学党内法规,还有机会获得话费。

活动由浙江省委建设法治浙江工作领导小组办公室、浙江省普法教育领导小组办公室主办,旨在认真贯彻落实省第十四次党代会精神,扎实推进党内法规学习宣传教育,进一步增强全省党员的党内法规意识,不断提高法治浙江建设水平,持续深入推进全面从严治党。

本次知识竞赛活动可在网站或微信上进行答题。答题者可登录浙江法治在线网站(<http://www.zjzol.com.cn/>),点击活动专题页面即可参与网上答题;也可选择微信答题方式,只需扫一扫微信二维码,关注“浙江普法”微信公众号,点击“为您服务”栏目,进入

“活动”页面的“党内法规知识竞赛”专题,根据提示进入答题环节。要提醒大家的是,答题正确率达到100%的竞赛者才能获得抽奖资格,所有参赛者需要输入真实的姓名、手机号码等基本信息,以便日后领奖哦!

竞赛结束后,主办单位将分别从网站、微信竞赛答题满分的人员中随机抽取优胜奖各200名,奖品为50元手机话费。同时根据各单位组织参加活动情况,评出优秀组织奖,并颁发证书。

答题时间从8月10日8时起至8月20日24时止。活动结束后,获奖名单在浙江法治在线网站、“浙江普法”微信公众号上公布。

